

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVIII | Núm. 5.746

Segunda Época

Martes 23 de Marzo de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

HISPANÓFIOS

Los días precedentes pueden llamarse históricos. La Conferencia de Ginebra debía significar un paso decisivo, o un avance considerable en la ruta pacifista que se abrió en Locarno. Se edificaba dialécticamente sobre la base de que Francia e Inglaterra, a las cuales se les atribuían los papeles principales de la Conferencia, marchaban de completo acuerdo, y que los demás Estados concurren a la misma, al fin y al cabo decorosos acompañantes de aquellas, lo estarían también. El caso era de una importancia excepcional, porque la historia demuestra que la cordial franco-inglesa ha sido siempre punto menos que imposible sin que prueba nada en contrario el acuerdo a que llegaron ambas naciones del 14 al 19, porque entonces ambas perseguían un mismo objetivo, y aun cuando las aspiraciones no fuesen completamente iguales, como caminaban en la misma dirección y con igual fin tenían que ir necesariamente juntas.

Terminada la guerra, las viejas rivalidades franco-británicas reaparecieron y cuando aparentemente se ocultaron fué para caminar soterradas como el curso del Guadiana, y reaparecer suavemente. Es que a Inglaterra nación esencialmente marítima la conviene una Alemania sin buques de guerra, pero con Ejército; en tanto que a Francia no le importaría una Alemania con barcos pero sin Ejército de tierra. La Gran Bretaña, logrado su intento, quiere a toda costa que se conserve el equilibrio europeo, para lo cual es indispensable que estén equilibradas las fuerzas militares francesas y alemanas; de suerte que las unas sirvan de freno o de contrapeso a las otras; pero Francia no está tranquila si Alemania no se halla seriamente vigilada y con todas las posibilidades de ser confrontada por el Oriente y por el Occidente, porque teme que aquella se rehaga más o menos pronto al conjuro de un nacionalismo agresivo que sueña con una nueva y terrible invasión.

Lo cual quiere decir que en el fondo, se va a estas conferencias llamadas pacifistas, pensando al menos intimamente en las posibilidades de la guerra o siquiera de nuevos conflictos internacionales y no con la esperanza de una paz estable y fecunda; paz que no se conseguirá en tanto que unos y otros no rindan espontáneamente a los principios que por su propia virtualidad podrían hacer que floreciese la paz de Cristo en el Reino de Cristo.

Precisamente porque piensan en la guerra menos que en la paz o porque es mayor el temor que tienen a que surja la primera que la esperanza que abrigan de que reine la segunda ha fracasado la Conferencia de Ginebra; porque si no fuera así, ni por cuestiones de principios ni por cuestiones de otra índole hubiera dejado de llegar a un acuerdo con lo que no se habría dado al mundo el bochornoso espectáculo de la esterilidad que es el signo más claro de que pesa sobre una institución sentencia de muerte.

Sin dejar de reconocer la parte que la terquedad sueca y alemana hayan tenido en aquella esterilidad cosa y caso que han explotado los energumenes de la alianofilia-- no puede radicarse ahí exclusivamente la causa del fracaso, cuando en verdad ha habido otras actitudes más irreductibles, y sin duda, menos justificadas.

Alguien ha escrito que de todo lo que se refiere a la política internacional debe estar ausente el corazón, el sentimiento, y más aún los sentimientos; y tal linaje de acuerdos ha de inspirarlos la razón fría y serena, aforando las conveniencias nacionales para servirlas con la mayor lealtad. Estamos conformes. Y de ahí que tengamos por poco pertinentes las consideraciones que se hacen en orden a la actitud de Alemania en relación a España, echando por delante la germanofilia de tantos españoles como si semejante germanofilia la hubiese inspirado una efectividad o una simpatía desinteresada. No fué así. Por el afecto establemos todos más cerca de Francia y de Italia que de Alemania y Austria, pero los objetivos nacionales se situaban del lado de las últimas, el triunfo de las cuales hubiera necesariamente facilitado la realización de

aquellos; con lo cual quiere decir, y digo una vez más, que la germanofilia, cuando la guerra, fué una de las formas obligadas de la hispanofilia.

Y de eso no hay que hablar más. Defendiendo a todo trance la neutralidad oficial se hizo lo que se debía hacer. Simpatizando con los que tenían que ser amigos nuestros por ser enemigos de nuestros adversarios, de los que a lo largo de la historia representaban la negación de nuestros ideales, sentimos como habíamos de sentir. Concluidos aquellos no parecerá bien nada que tenga visos de ingratitud, pero no hay ni pretexto para que se prolonguen las filias o las fobias; más exacto: sólo hay que prolongar intensificándola la hispanofilia, coloquiénse resueltamente del lado de quienes la sirván y enfrente de quienes en alguna forma la contrarien o la combatan.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 22 10 noche.
Esta mañana, despacharon con el Monarca los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

A la salida manifestó a los periodistas el señor Yanguas que el Rey había fijado el miércoles para la presentación de credenciales del nuevo embajador de Alemania y el viernes para las del embajador yanqui.

Anadió que a la invitación oficial para el Congreso de Aviación que se celebrará en Octubre en Madrid no ha contestado hasta ahora ninguno de los países americanos.

El señor Ponte participó que había puesto a la firma de S. M. ciecis is decretos.

Pésame de los Reyes

Los Reyes han telegrafizado su pésame al Presidente de los Estados Unidos por el fallecimiento de su padre.

También han enviado su pésame a los Reyes de Dinamarca, por la muerte de la Reina Madre de aquella nación.

Luto riguroso

Con motivo del fallecimiento de la Reina Viuda de Dinamarca, la Corte vistirá de luto riguroso durante once días y de luto de alivio otros diez.

La Reina en la Iglesia del Sagrado Corazón

Esta mañana, doña Victoria asistió a la misa de Comunión de la Congregación de Madres Cristianas, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Otras visitas

Después visitó doña Victoria el estudio del pintor Sotomayor.

También estuvo en el Palacio del infante don Alfonso de Orleans.

NECROLOGÍA

Corría la asistencia de nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo se celebró ayer en la Catedral un solemne funeral por el eterno descanso del alma de quien fué en vida Excmo. y Rvdmo. señor Cardenal Arzobispo de Burgos, don Juan B. Alloch (q. s. g. h.) g. r. da. E. Escopado. Español y de nuestra querida Patria, a quien hizo tributar tantos aplausos y labores en su triunfal carrera por la América. Española, estrechando así más y más los lazos de unión y los vínculos de amor entre la Madre y sus hijas, y cumpliendo de este modo maestriamente, además de la misión espiritual que le confiaron Su Santidad, el encargo que le hizo el Rey, a quien pensaba acompañar en su viaje por las que fueron nuestras antiguas colonias de América.

Al final, el Rvdmo. Prelado hizo la absolución ad tumulum, asistido por los señores capitulares y beneficiados de turno. ¡Dadle, Señor, el descanso eterno!

POR TELEGRAFO

Nuevo Presidente y Fiscal de la Audiencia de Almería

Madrid 22-10 noche.

Entre los decretos de Gracia y Justicia firmados por S. M. el Rey figura uno nombrando presidente de la Audiencia de Almería al señor don Luis de la Torre y Leyra, actual Fiscal de Su Majestad en dicha Audiencia.

Por otro decreto se nombra Fiscal a don Rafael Laraña y Bescuer, que es en la actualidad magistrado de la Audiencia de Almería.

También ha sido nombrado magistrado de esta Audiencia don Vicente Sales.

N. de la R.—Felicitamos a los señores de la Torre y Laraña por sus nombramientos, a la vez que nos felicitamos de que continúen en Almería funcionarios tan competentes y prestigiosos.

El problema uvero

Lealtad, justicia y garantías

Ya no existe duda alguna respecto de los móviles que inspiraron a la comisión que fué a Madrid para solicitar el aplazamiento de la elección de vocales de la Cámara uvera: «la conveniencia de que los electores tengan mayor conocimiento de la constitución futura de este organismo y puedan con más acierto designar a sus representantes, a quienes el R. D. de 20 de Febrero pasado encaminó a la confección de un nuevo Reglamento», según declara una R. O. comunicada de la Dirección general de Agricultura, minas y montes; es decir, preparar la campaña electoral.

En varias ocasiones señalamos nosotros deficiencias y anomalías del Reglamento por el que en la actualidad se rige la Cámara uvera. La nueva Junta directiva de la entidad habrá de reformarlo en época oportuna para dar cumplimiento al referido R. D. de modificación de su funcionamiento; y esto llevamos adelantado.

Mas, como quiera que en el Reglamento existen vicios y omisiones que afectan a una función tan importante cual es la propia elección de vocales de la nueva junta directiva, será necesario que se tengan en cuenta y se subsanen con anterioridad, sin faltar al Reglamento, a fin de que las elecciones próximas no sean motivo de escándalo y de protestas como lo fueron las anteriores. Conviene no perder de vista que de la elección de vocales depende fundamentalmente el futuro desenvolvimiento de la Cámara y, en consecuencia, el éxito o el fracaso de la entidad. Debe, pues, dejarse en libertad al cuerpo electoral para que manifieste su voluntad onomástica, sin que sea posible el triunfo de alguna añagaza personal o política.

A los señores de la Cámara uvera se les ofrece ocasión de probar desinterés partidista, amor a la soberanía de la colectividad y a la justicia y propósito de ofrecer garantías a los contendientes, para lo cual no tienen otra cosa que hacer que rectificar un error.

Dice el artículo 33 del Reglamento que, en los pueblos, las mesas electorales estarán constituidas por el alcalde del Ayuntamiento respectivo, el Curia párroco, el Juez municipal y dos vocales delegados de la Junta directiva de la Cámara uvera. Sin embargo, añade, «cuando la Cámara o sus representantes delegados, por el encargo de la lucha electoral, consideren prudente ofrecer a los contendientes garantía de autenticidad en el desarrollo de la operación electoral, actuará de Secretario un Notario». En la capital de la provincia, en cambio, donde pueden votar todos los electores de la provincia, la elección se verificará, según el artículo 33, ante una mesa constituida por tres vocales del Comité directivo solamente.

De donde resulta que en los pueblos, donde por lo reducido del censo electoral y la calidad de las personas que constituyen la mesa, no es posible suplantar el voto, votar de «m. co.» puede ofrecerse la garantía de la intervención notarial; y en la capital no se concede intervención al candidato, ni se le ofrece la garantía del Notario; la legalidad de la elección se confía a tres personas, vocales del Comité saliente, que por ser aspirantes a la reelección deberán ser incompatibles y don de además, por el hecho de poder votar todos los electores de todos los distritos, en su mayoría desconocidos para esas tres personas, debiera estar más garantizada la pureza del sufragio.

Estamos ciertos de que este punto se rectificará por la nueva Junta directiva, más que para garantía de los contendientes y de sus electores, para tranquilidad de conciencia de los vocales que formen la mesa de Almería. Por el bien parecer, es conveniente y aun necesario que la Cámara acuerde en primer término la intervención de un Notario en las operaciones electorales inmediatas en la capital pues bien pudiera ser que en medio de una aparente imparcialidad se desencadenen encodos contra algún aspirante a las vocalías, y hay que dar la sensación de que se procede correcta y lealmente con los contendientes aunque en el fondo se contrarien determinados propósitos.

Creemos que no es mucho pedir, aunque la petición no encare taxativamente en ningún precepto reglamentario; sólo queremos lealtad, justicia, garantías.

ALFA

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Marzo ventoso mostróse el domingo en plena revolución atmosférica, y la poniente restó un poco de brillo a nuestras calles. Pero eso fueron gánadas los locales cerrados.

A pesar del viento, acudió al Barrio Alto un público ve dadero: mente numeroso para presenciar la procesión de San José, el glorioso Patriarca, tan venerado en aquel distrito.

Desafiando el aire, los futbolistas tuvieron su anuncio en medio en el campo de deporte, completando las novedades de domingo el «victus ato», que pudieron llamar de las gentes domingueras la consabida ración de cine, que sigue funcionando a base de películas estúpidas.

La despedida a los reclutas del 71, y la marcha de los excursionistas a Finana

para asistir al banquete en honor del héroe jefe del Tercio, Ricardo Rada, fueron los ragos salientes que registró a jornada informativa.

Siguió imperando el lunes el régimen de viento.

La lotería, ahuyentada tal vez por el aire, mantuvo su esquivar, harto prolongada, contra los jugadores indígenas.

Y en cuanto a novedades, pongan este de las cotidianas y tal vez pongan de más.

Notas municipales

Ha sido nombrado guardia municipal Horacio Sánchez Jiménez.

Don José Batiles García ha solicitado su inclusión en los nuevos presupuestos 33.558 pesetas, importe de los terrenos que ha de tener en la calle de la Estación.

Don Luis Fernández Góngora ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 5 de la calle de la Reina.

Los sepultureros de los cementerios de la Capital han solicitado mejora de suelo.

Don Diego González Bascuñana, arrendatario de cédulas, ha interpuesto recurso de reposición contra el acuerdo de la Permanente del día 11, y pide que en su lugar se acuerde que se entable recurso contencioso contra la Real Orden de 3 de actual, que resuelve que la Diputación se encargue de la recaudación de cédulas.

— Esta mañana, a las doce, se reunió la Comisión de Ornato. Lo hizo ayer la de Aguas, informando varios asuntos de su trámite.

— La Asociación de fondistas ha solicitado la suspensión del arbitrio sobre el hielo.

— El arriendo del arbitrio sobre Casa Matanza ha decomisado dos reses sacrificadas clandestinamente.

— Don José Soriano Alegre, Hermano mayor de la Hermandad de los Dolores, ha solicitado que se coopere con mil pesetas al esplendor de las procesiones de Semana Santa.

— Don Antonio López Martínez ha solicitado licencia para realizar servicios urbanos con su auto de su propiedad.

— Don Juan Villaspesa Morales, en nombre de doña Margarita García Blanes, ha solicitado que se consigne en los presupuestos, cantidad suficiente para pagar el principal, costas e intereses, conforme a la sentencia de 29 de abril último por la que se condonaba al Ayuntamiento a pagar 4.792,50 pesetas, en un juicio de desahucio.

Nuestro clima

La temperatura máxima del viernes en todo España correspondió a Almería con 23 grados.

Los que viajan

Ha marchado a Almagro (Ciudad Real) nuestro respetable amigo el Provincial P. P. Dominicus M. R. Fray José Ballón.

Cumplimiento Pascual

Las fuerzas de los Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros franceses de servicio, debidamente preparadas en la Iglesia de Santiago por el celoso capellán casiense don Luis Parra, cumplieron el sábado en el Sagrario de la Catedral con el precepto pascual confesando y comunionando.

Celebró la Santa Misa nuestro Reverendísimo Prelado, el que les habló sobre las excelencias del Sacramento de Altar, dando al final su paternal bendición.

Efemérides

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le retiene en cama desde hace unos días la respetable señora doña María Barroeta de Cassinello, por cuya mejoría nos interesarán.

También se encuentra algo aliviado de la grave enfermedad que sufre el Excentenario señor marqués de Lorito, don Salvador Torres Aguirre, catedrático jubilado de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, empapado con distinguidas familias de esta capital.

Deseamos el pronto y total restablecimiento del paciente.

Salida de reclutas

El domingo, en el tren correo, marcharon a Málaga donde embarcarán para Melilla 178 reclutas destinados al batallón expedicionario de la Corona, que van a reemplazar a los que son licenciados.

Desfilaron desde el cuartel precedidos de la banda militar, siendo despedidos en la estación por las autoridades y comisiones militares.

El Círculo Mercantil

En junta general extraordinaria celebrada por esta Sociedad con fecha 21 del actual, fue elegido por unanimidad para el cargo de Vicepresidente de la misma, el comerciante de esta plaza don José Soriano Alegre.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Corbalán Galera, María Criado Martínez, Francisco Hita Navarro, y Francisca González Gómez.

Defunciones: Ana Cazorla Al

Homenaje en Fiñana

En honor del teniente coronel Rada

Fiñana la hospitalaria, la villa alegre y luminosa que con la vecindad de Sierra Nevada y sus olivares centenarios evoca sin desventaja los paisajes granadinos, estuvo anteayer de fiesta para extenuar el sincero amor que profesa a un hijo adoptivo suyo: el heroico teniente coronel de la Legión extranjera don Ricardo Rada y Peral.

Cerca ya del mediodía, el señor Rada, que se hallaba de caza en la sierra, hizo su entrada en el pueblo, al límite del cual lo esperaban el alcalde, don Felipe Pérez, las demás autoridades locales y el puentillo en masa con la banda de música. Rodeado de gentes de todas las clases sociales, que le abrazaban fraternalmente y le ovacionaban con delirio, el bizarro militar travesó a pie la distancia que hay de la entrada del pueblo hasta la plaza del Ayuntamiento, que estaba, como las demás calles del tránsito, adornada con colgaduras de los colores nacionales. Un repentina y aparatoso chubasco hizo que la comitiva se desorganizara unos momentos, pues obligó a la gente a cubrirse huyendo del granizo que caía con gran fuerza; pero a los pocos minutos el sol lució espléndidamente, la sierra y el campo adquirieron nuevas tonalidades de deslumbradora belleza, y los entusiasmados populares renaceron, mejor diremos continaron, ya que no habían llegado a extinguirse.

Proximamente a la una llegó la comitiva al Casino, donde había de celebrarse el banquete en honor del señor Rada como homenaje por su heroica actuación en la campaña de África, que le ha merecido el ascenso en su brillante carrera.

Todas las dependencias del Casino estaban completamente llenas de personas conocidas de Fiñana y de los pueblos limítrofes. También vimos a algunos señores de Almería que, para asociarse al homenaje, fueron en automóviles propiedad de don Rafael Monterreal y don Francisco Pollatos, así como representantes de todos los diarios locales y del «Noticiero Granadino».

A las dos se celebró el banquete en el Salón principal del Casino, artísticamente adornado con plantas y banderas nacionales con patrióticas inscripciones alusivas al Tercio y al teniente coronel Rada.

En la presidencia, sobre la que destacaba un retrato del Rey, tomaron asiento con el homenajeado los señores alcalde de Fiñana, don Felipe Pérez Díaz; Cura Parroco don Meliton Martínez; Notario, delegado gubernativo comandante don Rafael Santapau; Juez Municipal don Carlos Godoy, y don Manuel Fata, presidente de la Unión Patriótica.

En las mesas restantes estaban los siguientes señores:

Don Pablo Feijoo, don Carlos Godoy, don Manuel Fata, don Joaquín Aguilera, don Felipe Peral, don José Díaz, don Francisco Peral Díaz, don Miguel Amorós, don Meliton Martínez, don Manuel Alcaide, don Miguel Peral, don Pedro Martínez Abad, don Norberto Gutierrez, don Manuel Serrano, don Jesús Tristán, don Juan Company Díaz, don Jesús Company Díaz, don Ignacio Díaz, don Francisco Company Iniesta, don Francisco Burgos Seguí, don Francisco Company López, don Torcuato González de Fata, don Miguel Company, don Francisco Portero Díaz, don Manuel Alvarez, don Francisco Argente, don Antonio Nanciles, don Sebastián Nanciles, don Gabriel Nieto Robles, don José Martínez Requena, don Gabriel Ramos, don Juan Membrilla Morante, don José Membrilla Garrido, don Juan Membrilla Garrido, don Justo Vázquez, don Francisco Nanciles, don Francisco Ocaña Iturriaga, don José Peral y Peral, don Adrián Muñoz, don Elisa Oliver, don Avelino García, don Manuel Serrano Pérez, don Sebastián Aparicio, don Sebastián Gallego, don Felipe Pérez Aguilar, don Gerónimo Alarcón, don Antonio Morale, don Francisco Pollatos, don Antonio Amate, don Francisco Romero, don Francisco Pérez y Pérez, don Miguel Matillas, don Miguel del Rosal, don Laureano Cuevas, don Fulgencio Vallejo, don Manuel Gallego, don Francisco Ocaña Avila, don Antonio R. de Fata, don Joaquín Tristán, don Rafael Moratalla, don José Lao, don Tomás Llebrés, don Ramón Martínez, don Enrique Lao, don Manuel Ocaña, don Adolfo Martínez, don Francisco Lucas, don Juan Maturan, don Juan Bueso, don Manuel Herreras, don Jesta Morales, don Bernardo Rodríguez, don Juan Lázaro, don José Prat, don Antonio Acosta, don Rafael Araez, don Ramón Rada, don Rafael Monterreal, don Francisco Callejón Moreno, y representantes de la prensa diaria de Almería.

A la hora del champán, don Francisco Peral dio lectura de un soneto dedicado a Rada y de las adhesiones recibidas de los señores gobernador civil de la provincia, don Gabriel Callejón, don Francisco Leo, don Eusebio Romay, don José Garrido Cuevas, don Francisco Collado, don Antonio Villegas, don Eduardo Fernández Espinar, don Antonio Agüero y otras personalidades de Lubrin, don Natalio Rivas (que comunicaba agradecimientos a la mayoría de Millán Astray), don Juan Espinosa y don Vicente Espinosa.

Ofreció el banquete el alcalde, señor Pérez Díaz, quien recordó la época de la niñez del festejado, que la pasó en Fiñana, donde tiene tantos afectos; la herólica actuación del Regimiento de La Corona al que Rada pertenecía, así como el comando Santapau, presente en el acto; y terminó brindando porque pronto le sea cenado a Rada en la plaza de Fiñana, el fajín de general.

Hablaron después los señores Orellana, Burgos Seguí, Parroco de Fiñana, don Jesús Morales y algunos señores más, expresándose todos en tonos del más elevado patriotismo y brindando porque el festejado obtenga nuevos ascensos a que le da derecho su ya probado valor heróico.

Hubo recuerdos afectuosos para la madre del festejado, natural de Fiñana; para su hermano don Rafael, que dió en África su vida por la patria, y para su padre el general don Ricardo Rada, militar de brillante historia.

A propuesta del señor Burgos se acordó solicitar del Ayuntamiento de la capital que diera una calle de Almería el nombre de Ricardo Rada.

Este, sin poder contener su emoción, habló brevemente, para agradecer el homenaje, que no atribuye a sus mereci-

mientos, sino al cariño con que Fiñana corresponde al que él le pone.

Dice que aunque no ha nacido en Fiñana se considera como del pueblo, ya que se tiene hermanos y nietos allí, olvidar que Fiñana es el pueblo de su marido, por lo que los lazos que le unen a él son irrompibles.

Terminó abrazando al alcalde, en quien dice que quiere abrazar estrechamente al pueblo.

Todos los radares fueron muy aplaudidos, singularmente el teniente coronel Rada, que recibió una ovación estruendosa.

El acto terminó dando vivas a España, al Rey, a la Legión y a Rada.

El alcalde hizo entrega al teniente coronel Rada de un precioso álbum de pergamino, verdadera obra de arte ejecutada por don Carlos Gómez, en el que firmaron todos los concurrentes a la comida.

Desde la terminación de ésta hasta la hora del regreso a la capital, los excursionistas, objeto siempre de innumerables atenciones, pasearon por el pueblo, que ofrecía animadísimo aspecto.

Recibió el teniente coronel Rada nuestra felicitación, que hacemos extensiva al alcalde de Fiñana, organizador incansable del brillante acto del domingo.

Por telégrafo

Se prepara un brillante recibimiento oficial a los aviadores españoles y marinos argentinos

El recibimiento a los aviadores y marinos argentinos

Madrid, 22 19 noche.

En la Presidencia facilitaron una nota oficial, que en síntesis dice lo siguiente:

«Se ha acordado en principio el plan del recibimiento que habrá de dispensarse a los aviadores del «Plus Ultra» y a los marinos argentinos del crucero de aquella nación «Buenos Aires», a cuyo bordo regresan aquellos.

Dicho crucero llegará probablemente el 28 del presente a las Palmas, llevando de este puerto en antelación suficiente para entrar en Palos de Moguer el cinco de Abril.

En aquel puerto se hallarán varios buques de guerra de nuestra Armada. Se celebrarán actos patrióticos y festejos.

En el buque de la Compañía Transatlántica «Jaime I», que también concurrirá a aquel puerto, se alojarán y luego conducirán a Sevilla a los representantes de los países hispanoamericanos, que acudirán a recibir a los aviadores españoles y marinos argentinos.

El día seis, al mediodía, entrará el «Buenos Aires» en Sevilla, cediéndole el honor de que sea el primer buque que, por la corta del río y pasando bajo el nuevo puente, atraque en el muelle de los Viejos Carreros.

La Aviación, los marinos y militares españoles ofrecerán una copa de Jerez a los tripulantes del «Plus Ultra» y del «Buenos Aires».

La Medalla Mundial

Añade la nota que el Gobierno estudia la creación de la Medalla Mundial, de concesión limitadísima, para otorgarla a las personas que presten servicios extraordinarios de resonancia universal.

El primer ejemplar de esta Medalla lo pondrá el Monarca al comandante Franco, asistiendo al acto representaciones de las Academias militares.

El Gobierno termina la nota de acuerdo a nacionalizar la aviación en sus aspectos militar, científico, industrial práctico y mecánico.

El general Sanjurjo regresa a Tetuán

Ha regresado a la capitalidad del protectorado el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

La salida del destructor «Alcede»

En el ministerio de Marina manifestaron que el destructor «Alcede» saldrá de Buenos Aires probablemente el miércoles.

Los actos de la Marina en honor de nuestros aviadores y de los marinos argentinos

En el ministerio de Marina anuncian que el viernes próximo se facilitará el programa de los actos en que intervendrá la Marina en honor de los aviadores españoles y marinos argentinos.

Seguramente irán a Huelva los buques de nuestra Armada «Jaime I», «Cataluña», «Lazaga» y «Doña María de Molina», además de la escuadra de submarinos y aparatos de aviación de la base naval de Barcelona.

Contestando a las consultas hechas al ministro de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota contestando a las consultas hechas a este Departamento, en la cual se dice que están en suspenso los plazos para las declaraciones de riqueza e inscripción de contratos de arrendamientos, hasta que se publicuen los respectivos reglamentos, que será en breve.

Añade la nota que, ultimados los referentes al registro de riqueza y occultación, cuando se publiquen, se concederá un plazo holgado para su cumplimiento.

Despacho y visitas

El ministro de la Gobernación despachó con los directores de Abastos, Seguridad y Sanidad.

— El ministro de la Guerra recibió a los generales Aizpuru, Ruiz Trillo, Gar-

LA INDEPENDENCIA

PO. TELEGRAFO

Licencias cuatrimestrales a los reclutas del 1923

Madrid, 22 20 noche.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto la concesión de licencias cuatrimestrales prorrogables a los reclutas de 1923.

El día 23 se concentrarán a las fuerzas expedicionarias de África.

Para substituir a los soldados del reemplazo de 1923 que forman parte de los batallones expedicionarios de Marruecos, y deben comenzar ahora a disfrutar su correspondiente licencia cuatrimestral, salen estos días para la zona del protectorado los reclutas del reemplazo de 1923 del primer semestre pertenecientes a los mismos cuerpos y unitas a las.

Este número ha sido visto por la censura.

La poesía Plus Ultra

Sobre una paternidad literaria
El señor Velarde, en una carta que ayer publica un diario de la capital, se irrita contra nosotros en no muy comedida forma.

Nosotros tenemos bien poca cosa que ver en este asunto. Requeridos por el señor Moreno Cortés en uso de un perfectísimo derecho, para que rectificáramos en su favor la paternidad de la poesía «Plus Ultra», no lo hicimos hasta que tuvimos a la vista un ejemplar auténtico, que obra en este Gobierno civil, de «El Pueblo Católico» de Jéz, que la insertó el día once de febrero, firmada por dicho señor, mientras LA INDEPENDENCIA la publicó el diez y ocho del mismo, mes firmada por el señor Velarde.

Cuando éste nos presentó una prueba, no una afirmación, de que antes la publicó él, o sea un ejemplar auténtico de algún periódico anterior a esa fecha, tendremos mucha gusto en rectificar a su favor.

Mientras tanto, todo lo demás que dice el señor Velarde no hace al caso y no hay para qué perder la ecuanimidad, dejando hablar a pasiones pequeñas.

Es una cuestión de paternidad literaria que pueden ventilar entre si los interesados ante los Tribunales competentes.

Y nada más, porque... ¡es ya mucho señor Velarde!

Del domingo

Sociedad del Tiro Nacional

El domingo se reunió esta Asociación bajo la presidencia del señor Giménez Gómez (señor Esteban) y se acordó nombrar la siguiente directiva:

Presidente, don Esteban Giménez Gómez.

Vicepresidente, don José del Pino Alvarez, don Emigdio Nieto García y don Eulogio Rojas Núñez.

Tesorero, don Eduardo Romero Valverde,

Contador, don Fausto Legaspi Rull. Secretarios, don Juan Garrido García, don Rafael Aráez Pacheco y don Francisco Villegas Martín.

Vicesecretario, don Ricardo Garrido Tudeña.

Inspector del campo de tiro, don Fernández Torre Franco-Romero.

Vacales, don José Molero Leventhal, don Carlos Pérez Burillo, don Basilio León Maestre, don Luis Puig Fornaguer, don José Clares Cruz, don José González Matallana, don Esteban Viciana, don Eugenio Bustos González, don Francisco Luxán y Zabala, don Jesús de la Riva Lara y don José Compte Camps.

Se acordó realizar activa propaganda y las gestiones necesarias para la adquisición de terrenos destinados al campo de tiro.

Conato de incendio

En la madrugada de ayer se produjo un conato de incendio en la calle de Zaira.

Una sirvienta de la casa habiéndose quedado dormida después de dejar cerca de las ropas de la cama una vela encendida que prendió en aquellas.

La oportunidad con que acudieron los dueños de la casa y algunos vecinos permitió salvar a la sirvienta y dominar el fuego, por fortuna sin otras consecuencias que el susto consiguiente.

Fiesta a bordo

El crucero francés

A causa del temporal de Poniente el domingo hubo de suspenderse la fiesta que había de celebrarse a bordo del crucero francés «Strasbourg».

Se celebró dicha fiesta ayer tarde, a las cuatro y media, asistiendo las autoridades y distinguidas personalidades de la población.

Jabón Lagarto

Bujíta Jabón Oleina

Perfumería Jabón azul «Mezquita»

Llega Estearina Jabón Estrella del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se venden por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: Señores Lizarruri y Rezo, S. A. — San Sebastián.

Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2. — Almería

La oficialidad del buque obsequió a los concurrentes con un espléndido «lunch».

El «Strasbourg» zarpará de un momento a otro.

Ayer tarde, poco después de las cuatro, llegó procedente de Melilla, el guardacosta francés «S. L.».

El obrero y el Rey

Un rasgo del Monarca

«El Universo» refiere el siguiente rasgo del Rey:

Por la carretera de El Pardo, marchando hacia Madrid se detiene un automóvil ocupado por el Rey de España. Una pequeña avería obliga a hacer la parada.

En la misma dirección viene un obrero andando fatigosamente. Ha sido dura la jornada y es grande el cansancio.

Al llegar al automóvil y sin reconocer al dueño, exclama con voz suplicante: «Señorito, tiene usted cara de bueno. Si no le importa a usted dearme en casa, se lo agradecería a la mar». Vengo que no puedo con mi alarma».

Sonríe el Soberano y dice: «Subete». Y reparada la avería, conduce él mismo el automóvil, que se detiene en una modesta casa de los Cuatro Caminos.

«Muchísimas gracias y que Dios se lo pague» — dice el obrero al despedirse.

Y el españolísimo Monarca le alarga la mano y deja al muchacho petrificado con estas palabras:

LA INDEPENDENCIA

Curación de las hernias

Interesa saber:

actual y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus dolores al cuerpo como un guante, deben usarlos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por las clínicas médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desencoses abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarla y tendré muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del mes de junio.

NOTAS. Dicho especialista estará también en Lorca el día 27 en el hotel Comercio; en Baza el día 28 en el hotel La Granadina en Guadix el día 30 en el hotel Comercio; en Granada el día 31 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barceloña, Unión, 31. Casa Torrent.

A incorporarse

Los reclutas del segundo grupo de 1925

Mañana, a las 23'50, marcharán en un tren militar, a incorporarse a sus respectivos regimientos los reclutas del segundo reemplazo de 1925.

Al Regimiento de Artillería de Montaña (Vitoria) marchan 5.

Regimiento de Artillería de Costa (Cádiz) 18.

3 al Regimiento de Artillería de plaza y posición (Barcelona).

1 al Regimiento de Zapadores (Valencia).

3 al Regimiento de Telégrafos (El Puerto, Madrid).

Al de Ferrocarriles (Carabanchel Alto) 3.

Al Regimiento de Pontoneros (Zaragoza) 2.

Al batallón de Radiotelegrafía de Campana (Madrid) 1.

Idem Alumbrado (Zaragoza) 3.

4 al Centro Electrotécnico y Comunicaciones (Madrid).

1 a la Compañía de Obreros Ingenieros (Gnadalajara).

Al Regimiento de Artillería Ligera (Madrid) 17.

A la Academia de Artillería (Segovia) dos.

Al Regimiento de Lancers de Sagunto 8º de Caballería (Córdoba) 20.

Al depósito de recría y coma primera Zona Pecuaria (Ecija) 8.

A la Escuela Central de Tiro (Madrid) uno.

Al primer Regimiento de Infantería de Marina San Fernando (Cádiz) 56.

Al Regimiento de Infantería Wad-Ras número 50 (Madrid) 103.

A la Sección de Ordenanzas del ministerio de la Guerra (Madrid) 1.

A la Academia de Infantería (Toledo) uno.

Al Batallón Instructor de Infantería (Carabanchel) 3.

Al primer Regimiento de tropas de Infantería (Madrid) 7.

4 al Regimiento de tropas de Sanidad militar (Madrid).

El total de reclutas que marchan a incorporarse es de 261 para la Península.

NOTICIAS

Procesión

El domingo último se celebró con gran solemnidad y con un concurso grande de fieles, que formaron en ella y presenciaron su paso, la procesión que anualmente sale de la parroquia de San José en honor del bendito Patriarca.

Recorrió las calles de costumbre y se dispararon innumerables cohetes tanto a la salida y entrada de la procesión como en el trayecto de la misma.

No obstante lo desapacible de la tarde resultó lucida.

Se vende

un Turismo de 8 asientos a toda prueba, muy barato. Darán razón en el H. Suizo, Puerta de Purchena 2.

Oposiciones

Ayer comenzaron en el Seminario Conciliar las oposiciones a beneficiario primer maestro de ceremonias de esta Catedral, vacante por haber sido nombrado en virtud de oposición para una canónica del Sacro Monte de Granada nuestro ilustrado paisano el Dr. don Francisco González López, último poseedor de aquél.

Toman parte seis opositores, uno de ellos extradiocesano, y componen el Tribunal los señores don L. Rodríguez, Maestresuela, don A. Menán, canónigo lectoral y don J. Benavides, canónigo archivero.

Por hacer aguas

La Guardia municipal ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Castillo Forte, por haberlo sorprendido haciendo aguas en la calle del Carmelo.

Varios escándalos

La Guardia de Seguridad, ha detenido a María Picón Rodríguez, (a) La Borracha, la que se encontraba en la puerta del Hospital, formando escándalo.

En la Plaza del Mercado fueron detectados por la guardia de Seguridad, Juan Ortega Fortes y José Morales Díaz, los cuales promovieron un fuerte escándalo.

Marineros farrucos

Nicolás Andújar Hernández ha denunciado a la Policía, que en ocasión de pasar por la calle de Murcia, fue herido por un marinero francés el cual le ocasionó varias heridas contusas en la región frontal.

También denunció a la Policía, el dueño del estanco de la calle de Murcia, que en la tarde del domingo penetró en su establecimiento un marinero francés, el cual amenazó con una navaja a su madre y hermanas habiendo causado daños en su establecimiento por valor de 500 pesetas.

Junta general

Esta tarde, a las cinco, y bajo la presidencia de nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo se celebrará en el Palacio Episcopal la Junta general del Montepío del Clero Diocesano, rogándose a los socios la más puntual asistencia.

Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para bodega, garaje, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Aclaración

Don Pedro Pérez Manrubia, procurador de los Tribunales, nos ruge aclaramos que en la última lista publicada en la prensa de la suscripción en favor de los aviadores aparecía dicho señor con la omisión del primer apellido.

Licencia

Per la Dirección general de Seguridad le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo a don José Fresneda Cazorla, Agente de Vigilancia, afecto a esta plantilla.

Cartera que desaparece

Francisco Beltrán Uroz, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que en ocasión de encontrarse sentado en el Paseo del Príncipe, notó la falta de una cartera conteniendo varios documentos y sendas pesetas en monedas de 2 y 5 pesetas.

Niega el pago

Maria Pérez Maturana, ha denunciado a la Policía, a una individua llamada Enriqueta López Castillo, la cual se niega a pagarle 30 pesetas, importe de un cuadrante que le había encargado.

Se alquila

una casa con ocho habitaciones y agua, en sitio céntrico. Darán razón, calle Zalguén número 1.

Arrollado por una bicicleta

Gonzalo Sáez Hernández fué asistido en la Casa de Socorro municipal de varias erosiones que le fueron causadas al ser atropellado en la Rambla de Alfarejos por un ciclista.

Cosas de chicos

También fueron asistidos en la Casa de socorro municipal Francisco Salesiano Espín y Elias Martínez Palenzuela de varias erosiones que se produjeron al maltratarse mutuamente.

Se venden

magnífica cerda de veinte con sus crías. Darán razón, Colegio, 1, (a espaldas del Seminario).

Hurto de prendas

Rafael Domínguez Aguilera, ha denunciado a la Guardia civil de esta Comandancia a un individuo llamado Diego Casas Morales, el cual le sustrajo de su domicilio varias prendas de vestir, las que fueron ocupadas al ser detenido.

Guardia agredido

La Guardia civil ha detenido en la Barriada del Cabo de Gata, a Manuel Pérez Berenguel, el que ocasionó varias heridas con una faca al guardia municipal de aquella barriada, al requerirle para que no escandalizase.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Carboneras se encuentra expuesto al público el repartimiento, para la cobranza del impuesto de inquilinato, para el actual ejercicio.

En la Pechina el repartimiento general de utilidades, para el año económico de 1925 26.

En la de Abrucena una transferencia de crédito.

Se alquila

casa con 10 habitaciones, en sitio céntrico, agua abundante; Razón, Silencio n.º 54.

La feria muestral de Valencia

El comité de la feria muestral de Valencia ha acordado celebrar la novena Feria Muestral Internacional del 10 al 25 de mayo próximo.

Conocida es de todos los mercados la importancia de esta manifestación comercial que desde que se implantó en España por vez primera el año 1917, siendo Valencia la primera ciudad que la creó, ha afirmado su preponderancia y utilidad en la industria y el comercio.

El éxito de la próxima Feria-Muestra-rial Internacional de Valencia ha ido en progresión creciente, y no cabe duda que el certamen de este año definirá esta afición con la concurrencia de elementos productores superando así a las anteriores ferias celebradas.

El caldo Cereales -Vigor-

del Dr. Falp es el alimento de los artríticos por serles muy perjudicial el irritante caldo de carne. Vta. Comest. y

N.º 1 Vitamin-Fruit-Leche

Esta leche vegetal es el alimento de los niños, anémicos, convalecientes y enfermos vias digestivas. Vta. Comest. y Farms.

Viajero

Después de una estancia de varios días en Barcelona y Sabadell, ayer regresó a esta nuestro amigo don Francisco Herrero que viene de hacer compras de géneros para su acreditado establecimiento de sastrería R.



Las niñas que se desarrollan excesivamente delgadas, se exponen a sufrir una desgracia al llegar a la época de su transformación o cuando menos a quedarse enfermitas e inútiles para toda su vida.

La madre previsora, puede evitar los estragos del raquitismo y de la debilidad con el excelente JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este poderoso vigorizador de la sangre, obtiene la niña una suma de glóbulos rojos que le permiten hacer frente a un sin número de enfermedades y trastornos.

La prueba es sencilla y el gasto modestísimo.

AVISO

Retache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITO DE CALCIUM SALUD en suero.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Retache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITO DE CALCIUM SALUD en suero.

Este jarabe tiene una acción estimulante y tonificante.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

En la noche de 6 a 8 de la noche y de 12 a 1 de la noche.

ica en el mundo

Congreso Eucarístico Internacional de Chicago

osos del que ha podido en Madrid, recordando en la atmósfera nubarrones de ancia aquella la ley interpretada aquí por generalizada más allá de coticia de unos y la

de otros, había puesto en entre nuestra cultura, nuestra corte y hasta nuestra religiosidad.

Dijo el Congreso ocasión propicia a rectificaciones. La visión de la realidad rompió la vena que cegaba los ojos y ante congresistas procedentes de varias naciones reapareció el pueblo español tal como era, no cual lo pintaba una prensa experta en el manejo de armas prohibidas.

En la obra de reseña y comentario que en colaboración con el actual Doctoral de la Catedral de Plasencia publicamos por entonces, hallan caras de franceses, ingleses, norteamericanos y alemanes que, suscribiendo gustosamente la rectificación de opiniones sustentadas, reconocen que en punto a adelantos materiales no nos quedamos tan atrás como suelen decir nuestros eternos detractores, y en relación con progresos de indole espiritual, vamos a compás, por lo menos, de otros pueblos.

Pero flota aún desgarrada en pedazos la injuriosa mentira que en el andar es veloz y tarda en el morir, pues siempre queda algo de ella, como aseguró el maestro en achaques de este juez al escritor Voltaire.

Cabalgante ayer, he recibido una carta fechada en Dogge-City, del Estado de Kansas de la Diócesis de Toledo en los Estados Unidos. Firmalo un antiguo compañero y amigo queridísimo que allí ejerce el ministerio parroquial con grandes aprovechamientos para los intereses de la fe y honor no pequeño para los prestigios de España.

La lectura de algunos párrafos indigna y subleva el ánimo por hecho que está a aguantar injusticias. Pero, ¿es posible, preguntábase yo, mientras leía, que de tal suerte se nos desconozca en Norteamérica? Es posible que hasta los propios católicos todavía no se hayan enterado de la verdadera situación económica cultural y religiosa de España?

«Hispanismo»—me dice—por estas latitudes es una planta exótica que solamente se cultiva con cariño y esmero en algunos privilegiados. Uno de ellos aquí y hasta donde mi influencia llega. La indiferencia, si no es la mala voluntad hacia España y todas las cosas españolas es general. Contribuye a esto grandemente el odio secular del protestantismo hacia el paladín español de la causa católica. A consecuencia de una propaganda secular sistemática encarnizada contra España a través de los cuales la verdad se abre paso con tanta dificultad como los rayos del sol a través de la espesura de una selva virgen, la campaña de rectificación encuentra obstáculos por todas partes. La opinión acerca de España ya se la han dado y el fanatismo de estas gentes está muy a su gusto con unos juicios que tampoco tienen interés en contrastar—un país pobre sin cultura cruel y rómora de la civilización. A veces, aún protestantes mejor enterados de España y de sus grandes valores en el periódico, en el libro o en la tribuna levantan su voz de protesta, pero estas almas selectas son raras y sin influencias tangibles. Aún entre los católicos es común esa pobre idea de España, afecta de lo que han leído, aunque su buena voluntad y simpatía hacia nuestro país no hay que ponerlas en duda.

Por lo expuesto verás cómo el hispanismo halla allí campo poco propicio para su desarrollo. En California sé que en torno a las misiones fundadas por nuestros heróicos franciscanos a fines del siglo XVIII se mantiene vivo el fuego de España por muchos de sus admiradores, así como también en la Hispania Society de New York y yo no sé dónde más, aparte claro es, donde haya es, años con alguna frecuencia».

Vibrar las palabras que he copiado con profunda emoción de fe y de patria, pero recuerdan la dolorosa insistencia de un problema que de una vez y para siempre habría de acometer.

Manuel Grana el doctísimo cronista de «El Debate» ha propuesto reiteradamente la necesidad de una agencia de información genuinamente española. Bien estaría sin duda, y es tanto más precisa cuanto que las que hoy monopolizan la gran prensa europea ni por catolicismo ni por españolismo son recomendables. Ahora se nos ofrece con motivo del Congreso Eucarístico Internacional una ocasión que ni pintada, como decí se suele, para cooperar a la urgente obra de nuestro propio desgracia.

El señor Arzobispo de Méjico decía: «Me tiempo atrás que si los españoles supieran cuánto habían de ganar la Religión y la Patria con una numerosa asistencia y una activa participación en las tareas del Congreso a buen seguro que no faltarían. Al Emma, señor Cardenal Primado que hizo de estos dos amores-patria y fe el amor de su vida, he oido análogas opiniones.

La oportunidad del momento es indudable. El mundo católico tendrá en la gran ciudad norteamericana representaciones brillantísimas y acrecentarse el prestigio de la nación eucarística deshaciendo de pasos errores y calumnias mediante un acto de presen-

cia que en los Estados Unidos serviría para demostrar que todavía puede el pueblo español volver a enviar a Norteamérica colonizadores y misioneros.

J. POLO BENITO

Información frutera

Las dos Reales órdenes sobre la Cámara Oficial Uvera, de la que ya tienen noticias reiteradas nuestros lectores, en su parte dispositiva dicen así:

«S. M. el Rey (q. D.) se ha dignado ordenar que la elección que debía celebrarse los días 13, 14 y 15 del corriente mes, quedó suspendida y en su lugar se celebra en los días 28, 29 y 30 del mismo. Lo que trasladó a V. S. para su conocimiento y demás efectos.

Otra: «S. M. el Rey (q. D. g.) se ha dignado ordenar que en el Reglamento de la Cámara que esta deberá presentar a su aprobación se definen y determinen de modo preciso la obligación de que todos los exportadores necesariamente se provean de un boletín para su embarque y consignación a cualquier mercado y en la que sea el número de sus barriles.»

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que este año ha elevado al ministerio de Fomento la Secretaría de la Cámara Oficial Uvera, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 114 del Reglamento de la misma.

Después de consignar diversos datos de la campaña, se establecen las siguientes conclusiones:

Relativas a producción: 1º Que los agricultores sean ilustrados por personas competentes respecto a las labores y riesgos que más convienen a esta planta.

2º Recomendar a los mismos el empleo de aquellos abonos que hagan la fruta de más aguante.

3º Recomendar e inspeccionar, si fuera preciso, las faenas a fin de que la selección que se haga sea perfecta y sólo se exporte aquella uva que sea buena.

4º Difundir el conocimiento de las enfermedades que aquejan a esta planta y fruto, la mayor parte de los cuales son desconocidas, y los procedimientos para su curación.

Relativas al régimen de la Cámara:

1º Procurar en la medida de lo posible, al empezar la faena, una exacta información del volumen de la cosecha, que debe ser informada por una inspección constante mientras la faena dure.

2º Asimismo procurar una información exacta de la cosecha de frutos en los mercados y el estado de éstos, respecto a la futura demanda.

3º Proporcionar los envíos semanales a cada mercado a sus posibilidades de consumo, para manejar el precio a una altura remuneradora.

4º Afianzar el régimen del turno de embarques, de tal modo que no haya posibilidad de burlar el principio fundamental de que los barriles se embarquen siempre por el orden que entraron en el puerto.

También hemos recibido la Memoria de las experiencias e investigaciones realizadas en la Estación de Patología Vegetal durante el año 1925, por d. J. María Berro Aguilera, Ingeniero director de dicha Estación.

Acusamos recibo de los citados ejemplos.

El vapor «Thyra», que cargaba para Londres, zarpo con 4.375 cajas de naranjas para dicho mercado.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Sobre la calle de la Estación y la de Méndez Núñez

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA:

En primer término, hemos de expresar nuestro agrado por haber sido atendidos en nuestro ruego de reponer el arbolado de la calle de la Estación, y por ello, damos las más expresivas gracias al señor Alcalde; pero como en el pedir se es exigente, tanto más, si se tiene en cuenta que el móvil que los guía a ello es el embellimiento de la patria chica, hemos de insistir en que el arreglo de referida calle, no está todavía terminado; habrámos visto con gusto vestiduras de ladrillo todas las pozas de los árboles, en vez de arregladas con tierra; reparadas las conexiones de agua, de un árbol a otro, con el fin de la buena vista y que no se desperdicie el agua que los riega; congratulándonos de que se atienda a este porvenir, para que estos pobres árboles no se sequen, como antaño sucedió. Tampoco hemos visto la consabida tapia, desde el puente al almacén de carbón, que a veces lide el viandante, para no ser arrollado por los automóviles; y por último, quisieramos se acometiera en firme el arreglo del piso de la calle.

Respecto a la salida de la calle de Méndez Núñez, lado estación, vimos observando, antes y después de haber sido asaltada, que en el ángulo que forma esta calle y la de Javier Sanz, siempre que llueve se forma una verdadera basa, que se quita, después de muchísimos días, porque se filtra en el subsuelo o la evaporan los rayos solares. Este encharcamiento grande, a la entrada de la población, se produce porque el piso de la de Javier Sanz está más alto y, naturalmente, las aguas no tienen salida; creemos que mientras no se arregle el piso de ésta última, debiera, provisionalmente, darse salida a estas aguas.

Convenidos de que S. S. atienda nuestros ruegos, nos permitimos molestar su ilustrada atención.—UN HIGIENISTA.

De Instrucción Pública

Vacantes

La «Gaceta de Madrid» del 19 del corriente, publica en cumplimiento ya los efectos de la Real orden de 26 de Junio de 1925 las siguientes vacantes:

Almería.—Almería, distrito norteño, escuela unitaria para maestro.

Granada.—Puebla de Don Fadrique escuela unitaria para maestro.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRADO

Lotería Nacional

Madrid, 22.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores

Con 150.000 pesetas

27.318 en Barcelona-Madrid

Con 70.000 pesetas

15.125 en Madrid

Con 40.000 pesetas

3.426 en Huércal-Overa-Melilla

Con 15.000 pesetas

4.385 en Málaga-Madrid-Murcia

Con 3.000 pesetas

26.521 en Madrid Valencia

24.656 en Valencia-Málaga

19.582 en Málaga-Madrid

30.295 en Barcelona

18.630 en Alicante-Segovia

31.560 en Madrid-Tortosa

22.291 en Alicante-Valencia

18.127 en Coruña-Bilbao

24.126 en Oviedo-Valladolid

14.971 en Madrid-Los Barrios

31.089 en Zaragoza

24.582 en Ceuta-Jaén

32.334 en Madrid

20.318 en Ronda-Valencia

UNIDAD DE DECENA Y CENTENA

88 89 93 184 274 219 210 261 267

144 280 329 305 327 383 301 369 349

447 493 558 588 571 585 588 581 613

673 609 665 680 743 748 790 791 824

865 832 811 845 959 979 947 991 955

992 952 973 981 963 989 207 944

MIL

54 88 94 45 77 14 29 154 198

270 210 269 313 388 379 460 431 554

621 633 620 744 760 796 779 809 911

980 971 901

DOS MIL

9 65 28 03 94 73 184 182 139

189 143 148 276 273 228 384 385 427

480 443 404 474 599 506 556 613 675

679 699 714 789 704 807 814 858 942

994 952 973 981 963 989 207 944

SEIS MIL

51 83 106 171 112 156 252 199 277

371 324 329 397 385 389 348 403 463

503 592 574 369 521 185 639 662 601

630 771 749 883 842 981 907 958 963

908 913 918

CINCO MIL

27 60 94 42 184 102 104 184 163

144 288 241 278 253 397 315 360 411

463 497 442 412 541 576 607 647 673

645 710 756 735 742 837 861 874 877

885 924 959 696 994

SIETE MIL

50 07 26 85 105 117 309 278 253

242 382 354 384 308 349 245 439 441

426 484 458 502 549 557 679 675 617

634 760 890 801 961 918 903 919 963

908 913 918

OCHO MIL

43 33 167 140 102 247 284 350 392

354 389 301 469 521 555 542 527 664

Larios y Compañía

M A L A G A

Destilación de Coñac puro de vino marca
Jiménez & Lamothe, y de licor **Triple Seco**
CRIADORES Y EXPORTADORES DE
Vinos Generosos, Vermouth, Vinos Quinados
CASA SUCURSAL EN MANZANARES
para la elaboración de vinos de mesa, mistelas y fabricación
de alcoholos vinicos rectificados.

**LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA**

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Alfredo Arcos, de Granada; don Jacinto Lirola, de Sevilla; don Martín Hernández, de Cartagena y don Francisco Lao de Abrucena.

H. Central.—Dn Teodoro Romero, de Madrid, don José González, don Manuel Hernández y don José Ramos de Granada y don Francisco Giménez de Málaga.

H. La Perla.—Don Francisco Linares, de Guadix; don Ceferino Hernández y don Vicente Ballester, de Granada; don Juan Lázaro, don Juan Rodríguez y don Francisco Giménez, de Huéscar-Ovora; don Juan Garrido de Murcia, y don Ramón Romero, de Cartagena.

Notas marítimas**Movimiento del puerto**

Durante las últimas 48 horas se registró movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Quejo», de Málaga, con carga general y 8 pasajeros.

—Idem «Roberto R.», para Málaga, con carga general y 1 pasajero.

—Idem «Españoleto», de Valencia, con carga general y 2 pasajeros.

—Idem «Capitán Segarra», de Cartagena, con carga general y 7 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Quejo», para Aguilas, con carga general.

—Idem «Roberto R.», para Aguilas, con carga general.

—Idem «Españoleto», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Capitán Segarra», para Málaga, con carga general y pasajeros.

PUBLICACIONES

Las Matemáticas en España en los últimos cincuenta años.

La revista «Iberica» acaba de publicar un interesantísimo trabajo del eminentísimo profesor don José M. Plans acerca de los estudios matemáticos en España, en el que analiza la personalidad de aquellos sabios que como Echegaray, Galdeano, Torroja, Terradas y Julio Rey Pastor y otros, des-

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Patera de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

CARBONES

Carbón Cardif 1.- Almirantezgo

Antracita Inglesa Cobalto cribado

Carbón Meando lavado Asturiano

Carbón Frágil inglés Rhosdd

M. BERJON - Boulevard, 59

GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores

DIESEL Y SEMI-DIESEL

Grandes existencias en Almería.

Agencia Marítima Romero Hermanos ALMERIA**PROPIETARIOS**

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La duda disminuye progresivamente en un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, Almería

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Sacárina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.—García Palmer, Granada 22

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL

**CARBONES MINERALES**

Carbón Cardif 1.- Almirantezgo

Coke metálico plate Newcastle

Carbón meando lavado Asturiano

Antracita Diamond criado

Antracita Nuevas francesas

Carbón Cardiff frances

Carbón Criado Asturiano

Antracita Diamond criado

Contrataciones e industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas. P. del Príncipe, 75, bajo 1.- Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matiz:

Rayos X 1.- Diatermia 1.- Corrientes de alta frecuencia 1.- Electroterapia
Electrolisis 1.- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

TOS

SE QUITA EN EL ACTO

SON LAS CELEBRES

Pildoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias.

Depósito Doctor Camacho.—BADAJOZ.

Serrín de corcho de Portugal

Quinientas mil fanegas para empezar a entregar en Abril. Precio sobre cinco reales y medio la fanega.

Para informes dirigirse a don José Domínguez

Agente de Ferrocarriles en Cañaveral provincia de Cáceres.

Herrada
SASTRERIA con GÉNEROS
Gran surtido para trajes y ga-
banas
Plaza de Canalejas, 4

LA INDEPENDENCIA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

MENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Catarros rebeldes se curan con

Pectobenzol

Recomendado por los más eminentes médicos

Depósitos en Almeria: Farmacias de don José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Parte Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril e vapor

León XIII

en escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Marzo el vapor

Montevideo

con escala en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Abril e vapor

Infanta Isabel de Borbón

en escala en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almeria se facilita pasaje para los mismos.

Para más informaciones dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General

de

Avda. 2, local.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**. Usadlas por higiene y para evitar contagios

Calicida Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almeria. Farmacia de Vivas Pérez.

Varices, Ulceras, Flebitis

Aenes

Herpes

Eczemas

Roumatismos

Gota - Deteres